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Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, no Centro Cívico, é realizada 
a Vigésima Sétima Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima 

Legislatura, em comemoração ao “Dia da Maçonaria”, homenagem instituída em nosso 
município pelo Decreto-Legislativo 05/2001. O Presidente da Mesa de Honra, Vereador 

Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes) declara aberta a sessão às dezenove horas e 

quarente e dois minutos, “sob a proteção de Deus”, com a presença do Vereador Dr. 
Alex Pereira; e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. Adriano da 
Silva Cruz – Secretário Adjunto de Habitação e Regularização Fundiária, representando 
neste ato o Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo André; Sr. Gilmar Lopes Assis 
- Delegado da 9ª Região, representando as Grandes Lojas do Estado de São Paulo; Sr. 
Eduardo de Almeida Soeiro – Grande Secretário de Eventos do Grande Oriente Paulista; 
e Dr. Valdir Tirapani – Coordenador Regional da 1ª Macrorregião do Grande Oriente de 
São Paulo. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro 
Claurício Cipryano, executa o Hino da Maçonaria, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de 
Santo André. É exibido um vídeo sobre a Maçonaria preparado pelo Setor de Som e 
Imagem da Casa. Registradas as presenças: Sr. Rafael Maffei – Assessor, representando 
o Sr. Alex Manente, Deputado Federal; Sr. Luiz Carlos Tasco – Grande Secretário de 
Eventos da GLESP (Grande Loja Maçônica do Estado de São Paulo); Dr. José Luiz Ribas 
Júnior – Vice-Presidente, representando o Sr. João Romanichi, Presidente da Coligação 
Maçônica do ABCDMRR; Dr. Vanderley Da Silva Paula – Diretor Clínico, representando o 
Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas; Sr. 
Salvador Bento – Ex-Vereador do Município de Santo André; Sr. José Luis Gonçalves – 
Venerável Mestre da Augusta e Respeitável Loja Simbólica Sublime Imprensa Maçônica 
nº 3999; e Sra. Gabriella Ormelli – Ilustre Preceptora da Assembleia Eterna Aliança. O 

orador oficial da Casa, Vereador Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), ocupa a 
tribuna e fala que se sente honrado por mais uma vez representar o legislativo andreense 
como orador oficial desta solenidade de extrema relevância para o Município de Santo 
André. Em seguida fala que seu mandato nesta Casa tem muito a ver com os ideais 
pregados pela Maçonaria: a liberdade, a igualdade e a fraternidade. A liberdade é, sem 
dúvida nenhuma, depois da vida o bem mais valoroso que pode ser dado ao ser humano. 
Faz um breve histórico da Maçonaria pelo mundo e lembra que existiram figuras 
emblemáticas na história universal no mundo e no Brasil. Finalizando, faz homenagem a 
personagem histórico que é bastante caro e importante para toda a Ordem Maçônica, o 
Grão Mestre da Ordem dos Cavalheiros Templários Jacques De. Molay, que morreu 
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executado na fogueira da inquisição, ter sempre na memória Jacques é combater sempre 
e em toda parte os seus três assassinos: a ignorância, o fanatismo e a tirania. Abre-se 
espaço, na solenidade, para a entrega da homenagem oficial para a augusta e 
respeitável Loja Simbólica Consciência Andreense, que receberá uma placa com os 
seguintes dizeres: “Câmara Municipal de Santo André. Homenagem da Câmara Municipal 
de Santo André em comemoração ao “Dia do Maçom”. Decreto Legislativo nº 5, de 6 de 
abril de 2001. Sala das Sessões, 21 de agosto de 2018. Vereador Almir Cicote – 
Presidente. Vereador Dr. Fábio Lopes – Orador. Valdir Tirapani – Comissão 
Organizadora. Atualmente, a Loja “Consciência Andreense” tem como Venerável Mestre 
o Irmão Lauro Aparecido de Souza. A esposa do homenageado, Sra. Rosangela Carmen 

Grana de Souza, recebe flores. Dando prosseguimento, ocupa a Tribuna o Sr. Denilson 

Forato, faz uso da palavra e registra sua satisfação em fazer falar em nome dos Maçons 
no dia de hoje. Fala ainda que a Maçonaria é a grande sociedade intelectual que todos 
conhecemos, uma verdadeira academia de sentido moral a expandir a mais pura de 
todas as filosofias. Neste momento o Coral Força Viva, pertencente ao Grupo De 
Convivência Da Terceira Idade Força Viva De Santo André, sob a regência da Maestrina 
Rosana Vertematti, interpretam as músicas: “Ciranda da Rosa Vermelha”, de Alceu 
Valença; “Uiapuru”, de Pena Branca & Xavantinho; “Asa Branca”, de Luiz Gonzaga e 
Humberto Teixeira; e “Ave Maria no Morro”, de Herivelto Martins. Justificam a ausência, 
bem como cumprimentam pelo evento: Sr. Orlando Morando, Prefeito do Município de 
São Bernardo do Campo e Presidente do Consórcio Intermunicipal do Grande ABC; e Dr. 
Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil no Município de Santo 
André; Sr. Reinaldo Messias da Silva – Superintendente da CRAISA (Companhia 
Regional de Abastecimento Integrado de Santo André); e Dr. Marcos Fontes – Vereador 

do Município de São Caetano do Sul. Em seguida faz uso da palavra o Sr. Adriano da 

Silva Cruz, fala que se sente horando em ocupar a Tribuna no dia de hoje, 
primeiramente por representar o Prefeito Paulo Serra e também por fazer parte da 
augusta e respeitável Loja Simbólica Consciência Andreense. Todos são convidados para 
um coquetel, no saguão desta Casa, após o término da solenidade. O Presidente Fábio 
dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às 

vinte horas e quarenta e nove minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica 
Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue 
assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária 
do dia trinta de agosto de dois mil e dezoito. 
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